

## О работе Бурятстата в 2016 году

### Выполнение Федерального плана статистических работ

В соответствии с Федеральным планом статистических работ (ФПСР) в 2016 году Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия (Бурятстат) выполнено **1477** статистических работ. Все статистические работы представлены на федеральный уровень в срок и без ошибок.

Своевременное и качественное выполнение Производственного плана в 2016 году во многом обеспечено проведенной работой в области информатизации и автоматизации труда и работ.

В настоящий момент поддерживаются в актуальном состоянии порядка 300 баз данных в УИС СТАТЭК, а также наполняются 52 базы хранилищ микро- и макроданных.

Завершены работы по внедрению централизованной системы обработки данных Федеральной службы государственной статистики (ЦСОД). Для отработки централизованной технологии в 2016 году эксплуатация ЦСОД проводилась параллельно с эксплуатацией Единой системы сбора, обработки, хранения и представления статистической информации (УИС СТАТЭК). В целях проверки корректного расчета сводных данных в ЦСОД проводилось ежемесячное сопоставление с полученными данными в УИС СТАТЕК.

### Приоритетные работы Бурятстата

Приоритетной работой в 2016 году, как и в предыдущие годы, являлось формирование официальной статистической информации:

- необходимой для мониторинга реализации задач, поставленных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№596-606;
- мониторингов по показателям оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления;
- федеральных статистических наблюдений населения по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения;
- выборочных обследований населения по вопросам экономической активности, занятости, безработицы.

Также одним из приоритетных направлений в организации производственной деятельности Бурятстата является дальнейшее развитие системы сбора статистической отчетности от хозяйствующих субъектов в электронном виде. Повышение доли отчетности, предоставляемой в электронном виде.

Сбор электронных отчетов с ЭЦП (электронная цифровая подпись) ведется на базе системы WEB-сбора статистических отчетов и ЕМП (Единого модуля приема отчетов) по каналам специализированных операторов связи.

В результате проводимых Бурятстатом мероприятий, доля отчетности, предоставляемой в электронном виде крупными и средними предприятиями за 2016 год достигла 84,0 % (2015 г. – 68,5 %), по малым предприятиям - 64,7 %. В целом по всем типам респондентов доля электронного сбора в 2016 году по сравнению с предыдущим годом увеличилась на 17,2 процентных пункта и достигла 82 %.

В 2016 году выполнялись статистические работы по основным секторам экономики и социальной сферы.

По статистике **национальных счетов** в 2016 году выполнялись работы по совершенствованию информационной базы для проведения расчетов макроэкономических показателей путем обеспечения согласованности и сопоставимости данных, полученных из различных источников.

В рамках выполнения этой задачи проводилась промышленная эксплуатация Программного комплекса, обеспечивающего создание гармонизированного массива данных по производству, труду и капиталу на микро- и макро-уровне (ГД ПТК).

В 2016 году по статистике предприятий выполнялись работы по совершенствованию информационной базы для проведения расчетов макроэкономических показателей путем обеспечения согласованности и сопоставимости данных, полученных из различных источников.

Также была проведена единовременная работа: «Основные сведения о деятельности организации в разрезе классификационных группировок ОКВЭД 2» (форма № 1-предприятие).

В целях реализации постановления Правительства Российской Федерации от 22.04.2015 № 381 «О внесении изменений в положение об условиях предоставления в обязательном порядке первичных статистических данных и административных данных субъектам официального статистического учета» проведена работа по формированию перечней респондентов по формам федерального статистического наблюдения для размещения на сервисе информирования Росстата.

Одной из важных составляющих статистики цен является организация и функционирование мониторингов цен по вопросам, требующим оперативной информации.

В 2016 году в этих целях с недельной периодичностью выпускалась срочная информация об оценке индекса потребительских цен и о потребительских ценах на автомобильный бензин и дизельное топливо.

В целях обеспечения качества и достоверности первичной информации об уровне потребительских цен и тарифов на товары и услуги в 2016 году было продолжено проведение контрольных проверок качества регистрации потребительских цен и тарифов на товары и услуги.

В 2016 году проведен поэтапный переход аппаратно - программного комплекса для регистрации цен и тарифов на товары и услуги с помощью мобильных устройств с действующей программной среды на web-платформу (web-приложение АПК РЦ) на региональном уровне, городском уровне (г. Улан-Удэ, г. Северобайкальск, пгт Селенгинск) при непосредственной регистрации цен на объектах статистического наблюдения.

По статистике финансов, в целях обеспечения полноты сбора обязательных экземпляров годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2015 год, на сайте Бурятстата была размещена нормативно-правовая информация по представлению годовой бухгалтерской отчетности за 2015 год (приказы Минфина, порядок представления, формы, обращения к руководителям организаций). Кроме того, подготовлены пресс-выпуск, листовки, которые были размещены во всех подразделениях УФНС России по Республике Бурятия, организовано выступление на радио, направлены письма об оказании содействия в оповещении экономических объектов консалтинговым фирмам, которые оказывают услуги по ведению бухгалтерского учета и спецоператорам связи.

По статистике сельского хозяйства в целях повышения качества первичных данных по форме № 2 «Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан» проведены плановые выборочные проверки работы интервьюеров с выездом на местность. С целью проверки работы интервьюеров проведены выезды в 10 обследуемых населенных пунктов из 10, проверена работа 16 интервьюеров.

В 2016 году в статистике труда для изучения ситуации с безработицей в районах республики и оказания методологической помощи специалистам администраций по расчету численности рабочей силы продолжены рабочие выезды специалистов Бурятстата по населенным пунктам республики с представителями Министерства экономики Республики Бурятия (организатор), Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия, Республиканского агентства занятости населения.

Во исполнение «майских» Указов Президента Российской Федерации ежеквартально отслеживались показатели средней заработной платы категорий работников, занятых в сферах образования, здравоохранения, науки, культуры, социального обслуживания, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению заработной платы.

По **статистике населения** в целях повышения достоверности статистических данных о причинах смерти населения республики специалистами ГУЗ «Республиканского медицинского информационно-аналитического центра» (РМИАЦ) Министерства здравоохранения Республики Бурятия продолжена ежемесячная работа по кодированию причин смерти в медицинских свидетельствах о смерти, что позволяет сократить долю показателей смертности от неустановленных причин.

В порядке межведомственного взаимодействия в целях обеспечения полноты и достоверности данных по причинам смертности ежемесячно проводится сверка по умершим:

- от онкозаболеваний - специалистами Бурятского республиканского онкологического диспансера;
- от отравления наркотическими средствами – специалистами Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Республике Бурятия;
- от утоплений - специалистами ГУ МЧС по Республике Бурятия и Центра ГИМС МЧС России по Республике Бурятия;
- от ВИЧ-инфекции – специалистами Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИД;
- от туберкулеза – специалистами Республиканского противотуберкулезного диспансера.

Активная работа по **статистике здравоохранения** ведется с Республиканским медицинским информационно-аналитическим центром, которым наряду с годовым отчетом Министерства здравоохранения Республики Бурятия в адрес Бурятстата представляется информация по муниципальным районам республики, в том числе по районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, а также по районам проживания коренных малочисленных народов Севера.

По **статистике внутренней торговли** в целях информационного обеспечения мониторинга реализации положений Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» был осуществлен расчет объема всех продовольственных товаров, реализованных в границах муниципальных образований за 2015 год.

Для обеспечения выполнения постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2005 № 845 в 2016 году проведен сплошной учет объема розничной продажи алкогольной продукции.

Для повышения качества и достоверности официальной статистической информации **по розничной торговле** проводилась проверка с привлечением сопряженных данных ряда форм федерального статистического наблюдения по показателю «оборот розничной торговли».

По **статистике транспорта** осуществлялся расчет общего объема перевозок грузов автомобильным транспортом и грузооборота по полному кругу хозяйствующих субъектов с учетом оценки объемов, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.

По **статистике платных услуг населению** в 2016 году на основании Сплошного наблюдения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства сформирована официальная статистическая информация по деятельности организаций, оказывающих рекламные и посреднические услуги в сделках с недвижимостью по полному кругу хозяйствующих субъектов.

По **статистике туризма** осуществлялось формирование официальной статистической информации по собирательной группировке «Туризм».

По **статистике уровня жизни и обследований населения** продолжались работы по реализации задач постановления Правительства Российской Федерации от 27.11.2010 № 946

«Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения». Было проведено 2 выборочных наблюдения:

- доходов населения и участия в социальных программах;
- комплексное наблюдение условий жизни населения.

В сентябре-декабре 2016 года проводился второй раунд глобального опроса взрослого населения по употреблению табака (Global Adult Tobacco Survey (GATS)) в Российской Федерации, в целях исполнения обязательств России, связанных с присоединением Российской Федерации к Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака, Минздрав России совместно с ВОЗ и Росстатом.

В 2016 году одной из основных задач по применению **общероссийских классификаторов** явилось выполнение мероприятий, направленных на внедрение в статистическую практику с 1 января 2017 года новых версий Общероссийских классификаторов видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014 и продукции по видам экономической деятельности (ОКПД 2) ОК 034-2014.

В соответствии с Планом мероприятий по внедрению Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2014 в систему государственной статистики, утвержденным Приказом Росстата от 15.01.2016 № 7, были проведены работы:

- перекодировка в централизованной базе данных генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения (АС ГС ОФСН) фактических кодов ОКВЭД-2007 на фактические коды ОКВЭД 2;

- выявление перечня предприятий с неоднозначным соответствием ОКВЭД-2007 и ОКВЭД 2 и выгрузка перечня с разбивкой по кодам ОКВЭД-2007 для уточнения отраслевыми отделами фактического ОКВЭД 2;

- рассмотрению на заседаниях рабочей группы, созданной Приказом Бурятстата от 20.05.2015 № 39, предложений отраслевых отделов и принятие согласованных решений об установлении организациям кода фактического основного вида деятельности по ОКВЭД 2;

- внесение изменений в территориальный раздел АС ГС ОФСН на основании Протоколов рабочей группы;

- выгрузка до 1 сентября перечней объектов с уточненными кодами ОКВЭД 2 для КЭОИ по унифицированным формам статотчетности № П-1–П-5(м);

- уточнение значений основного вида деятельности (ОВД) по ОКВЭД-2007 и ОКВЭД 2 на основании предоставленных форм статистического наблюдения с учетом действующей методологии расчета основного вида деятельности в рамках актуализации Предварительного фиксированного состояния на 1 января 2017 года.

Одним из основных приоритетов деятельности в 2016 году являлась подготовка и проведение крупномасштабного мероприятия - **Сплошного федерального статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства** (далее – Сплошное наблюдение) по итогам за 2015 год.

Одним из важных моментов в организации проведения Сплошного наблюдения являлось формирование списков объектов Сплошного наблюдения на основании Статрегистра и других дополнительных источников. В феврале 2016 года был сформирован окончательный список, с учетом актуализации информации по вновь созданным, реорганизованным, ликвидированным организациям, индивидуальным предпринимателям в ноябре-декабре 2015 года. В целом общее количество респондентов Сплошного наблюдения по Республике Бурятия составило 34979, в том числе 12746 юридических лиц и 22233 индивидуальных предпринимателя.

Из общего количества респондентов, подлежащих Сплошному наблюдению, сведения предоставили 28,5 тыс. респондентов, в том числе 10,7 тыс. юридических лиц и 17,8 тыс. индивидуальных предпринимателей или 81,5 % от общего числа подлежащих

обследованию. Из общего числа респондентов 62 % предоставили сведения по Сплошному наблюдению в электронном виде.

В целях обеспечения полноты охвата респондентов было организовано взаимодействие Бурятстата с Управлением Федеральной налоговой службы по Республике Бурятия. В период с 23 по 26 марта 2016 года для проведения информационно-разъяснительной работы, оказанию консультативной помощи и приему сведений от респондентов по Сплошному наблюдению были предоставлены рабочие места специалистам подгруппы Сплошного наблюдения в клиентских залах налоговых инспекций № 1 и № 2 г. Улан-Удэ.

Специалисты подгруппы Сплошного наблюдения проводили выездные работы по информированию респондентов и сбору отчетности в местах массового скопления предпринимателей.

Информационные плакаты и обращения к респондентам Сплошного наблюдения были размещены в 95 супермаркетах торговых сетей г. Улан-Удэ. Также в период с 11 по 25 марта 2016 года проведены выездные работы по информированию респондентов в местах массового скопления предпринимателей.

Информационно-разъяснительная работа является основным средством мобилизации социальной активности населения по оказанию содействия в проведении Сплошного наблюдения. В состав информационно-разъяснительной работы среди хозяйствующих субъектов малого и среднего предпринимательства входили следующие мероприятия: выступления и интервью руководителя Бурятстата в региональных средствах массовой информации, размещение материалов по Сплошному наблюдению; подготовка информационных материалов и пресс-релизов и предоставление их средствам массовой информации; распространение средств наглядной агитации (плакаты и листовки).

По итогам информационно-разъяснительной работы в 2016 году по Сплошному наблюдению деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства было проведено 4 брифинга, подготовлено 8 пресс-релизов, 7 интервью на радио и телевидении.

На Интернет-портале Бурятстата осуществлялось систематическое наполнение страницы «Сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства»: выкладывались аудиоролики Росстата и Бурятстата, видеоролики Росстата, флэш-баннеры, пресс-релизы, объявления, инфографика.

Также сотрудниками Бурятстата было обеспечено официальное присутствие Сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в социальной сети России и стран СНГ – «ВКонтакте»: [vk.com/burstat](http://vk.com/burstat).

В 2016 году продолжена работа по подготовке и проведению **Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (ВСХП 2016)**. В соответствии с Календарным планом мероприятий на 2016 год, утвержденным приказом Бурятстата от 24.12.2015 № 80 было проведено 3 заседания Комиссии при Правительстве Республики Бурятия.

В районах республики проведено 54 заседания Комиссий по подготовке и проведению переписи. На всех заседаниях районных Комиссий выступали специалисты отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды в муниципальных образованиях, уполномоченные по вопросам переписи. Рассматривались вопросы о первоочередных задачах по подготовке и проведению ВСХП, о состоянии адресного хозяйства, о похозяйственном учете, об актуализации списков объектов переписи, о подборе переписного персонала, о ходе информационно-разъяснительной работы, о предоставлении помещений и обеспечении транспортом и другие.

В 2016 году была продолжена информационно – разъяснительная работа по подготовке и проведению ВСХП 2016. Так, в рамках информационно-разъяснительной компании по подготовке и проведению ВСХП на официальном интернет - портале Бурятстата в разделе «Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016» размещены нормативные акты, конкурсная документация, пресс-релизы, видеоматериалы о Всероссийской сельскохозяйственной переписи, формы переписных листов, телефон горячей

линии. Подготовлено 12 пресс-релизов, в районах республики в СМИ опубликовано 144 материала по вопросам ВСХП 2016 года, проведено 5 пресс-туров с представителями региональных СМИ по районам республики с привлечением известных лиц, специалисты Бурятстата выступили в образовательных учреждениях с лекциями о необходимости и значимости ВСХП-2016.

Росстатом подведены итоги конкурса СМИ на лучшую публикацию, посвященную ВСХП-2016 и экономической и социально-демографической статистической информации «Портрет сельской России». К рассмотрению принимались материалы, опубликованные в период с 1 ноября 2015 года по 20 августа 2016 года.

В Сибирском федеральном округе премии конкурса получили девять участников, по три лауреата в каждой номинации. В номинации «За лучшее освещение подготовки и проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года региональным информационным агентством, Интернет-СМИ и Интернет-ресурсом» победителем с премией 50 000 рублей стало информационное агентство «Восток-Телеинформ» из Республики Бурятия.

По итогам всероссийского конкурса детского рисунка, посвященного ВСХП-2016, в возрастной группе 10-12 лет победителем стала представительница Республики Бурятия из г. Кяхта – Чернова Виктория. В общей сложности на конкурсе детских рисунков в двух возрастных группах участвовало порядка 1600 работ.

В октябре 2015 года во исполнение Плана мероприятий по реализации в 2011-2015 годах Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года Росстат и его территориальные органы провели **федеральное статистическое наблюдение «Социально-демографическое обследование (микрореперись населения) 2015 года» (МПН-2015)**. По результатам проведения МПН-2015 в 2016 году Бурятстатом проведены следующие работы: на интернат-портале Бурятстата в тематической рубрике «Микрореперись 2015» опубликованы таблицы с итогами микрорепериси населения 2015 года по Республике Бурятия, Главе Республике Бурятия направлен доклад «Об основных итогах федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микрореперись населения) 2015 года по Республике Бурятия», в региональные СМИ направлен пресс-выпуск «Об основных итогах микрорепериси населения 2015 года».

В целях обеспечения пользователей данными **муниципальной статистики** Бурятстат проводит большой комплекс работ по сбору, обработке и распространению официальной статистической информации в муниципальном разрезе.

В 2016 году продолжена работа по актуализации полноты и качества статистических данных, загружаемых в Базу данных показателей муниципальных образований (БД ПМО), в целях более полного обеспечения всех категорий пользователей официальной статистической информацией по показателям, характеризующим состояние экономики и социальной сферы муниципальных образований, в том числе по сельским территориям.

Бурятстатом обеспечено полное и своевременное выполнение постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», информация по которому размещается на интернет-портале Бурятстата. Выпускается статистический бюллетень «Показатели оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Республики Бурятия».

Также одним из главных направлений деятельности Бурятстата является подготовка и предоставление пользователям статистических изданий и публикаций. В 2016 году, Бурятстатом практически ежедневно осуществлялся выпуск оперативной статистической информации по актуальным вопросам, также осуществлялся выпуск оперативных докладов,

мониторингов и тематических бюллетеней, содержащих комплексную информацию о социально-экономическом положении Республики Бурятия. Так, для органов власти и управления в 2016 году подготовлено и направлено 53 аналитических записок и докладов, 36 сборников, 332 бюллетеня, 515 экспресс-информаций. Всего за 2016 год Бурятстатом выпущено 936 изданий.

Бурятстат обеспечивал информирование заинтересованных пользователей о плановых сроках выпуска статистических изданий и оперативной информации. На Интернет-портале Бурятстата размещен Календарь выпуска публикаций, содержащий сведения о плановых датах выпуска в течение календарного года срочных информационных, ежемесячных докладов, статистических бюллетеней и сборников. Ежедневно в рубрике «Новостная лента» оповещается о выходе статистических изданий с краткой его характеристикой.

В разделе «Публикации» в течении года размещались экспресс-информации, комплексный доклад «Социально-экономическое положение Республики Бурятия», бюллетень «Краткосрочные экономические показатели Республики Бурятия», а также сборники в PDF-формате «Бурятия в цифрах» и «Статистический ежегодник - Бурятия 2016».

Наряду с распространением официальной статистической информации путем ее опубликования в изданиях Бурятстата, средствах массовой информации, размещения на Интернет-портале Бурятстата, Бурятстат обеспечивает предоставление информации по запросам граждан и организаций. В течении 2016 года подготовлено 267 ответов на запросы статистических данных, из которых 20,2 % приходилось на запросы граждан и 79,8 % - на запросы организаций.

В целях обеспечения более полного удовлетворения потребностей различных категорий пользователей в официальной статистической информации и популяризации деятельности Бурятстата большое значение придается работе со средствами массовой информации, а также распространению статистической информации посредством Интернет-сайта.

В 2016 году Бурятстатом подготовлено и размещено на страницах прессы 8 публикаций о социально-экономическом положении Республики Бурятия и регионов Сибирского федерального округа, подготовлено 237 пресс-выпусков по различным направлениям статистики, 68 выступлений на радио и телевидении. Все пресс-выпуски, в соответствии с планом работ и существующим графиком в установленные сроки направлялись для опубликования в адрес редакции 13 республиканских общественно-политических еженедельников, 6 телекомпаний, 4 радиостанций и 6 информационных агентств, а также размещались на официальном интернет-сайте. Всего 2016 году было более двух тысяч размещений информационных выпусков подготовленных Бурятстатом в региональных печатных, радио и телевизионных СМИ, а также телекоммуникационной сети «Интернет».

С целью повышения качества информационного взаимодействия со СМИ в марте 2016 года Бурятстатом было организован семинар «Об эффективном взаимодействии со средствами массовой информации» с приглашением региональных СМИ. Представители СМИ выступили с темой: «Об эффективном сотрудничестве с печатными СМИ и интернет изданиями», «Об особенностях работы с тележурналистами», провели мастер-классы, а также сотрудникам Бурятстата роздан методический материал «Несколько советов пресс-секретарю».

С 2014 года при Бурятстате действует Общественный совет - совещательно-консультативный орган, обеспечивающий взаимодействие граждан, общественных объединений органов государственной власти с органами статистики. В него вошли представители ведущих ВУЗов, крупных телекомпаний, представители предприятий. В 2016 году проведено 3 заседания Общественного совета при Бурятстате. На заседаниях Совета было рассмотрено 9 вопросов, из них 4 вопроса, касающихся деятельности Бурятстата. Рассматривались вопросы об инфляционных процессах, о сотрудничестве с

международными статистическими организациями, об оценке деловой активности в Республике Бурятия и субъектах Сибирского федерального округа и другие вопросы, касающиеся деятельности Бурятстата. Материалы размещались на сайте Бурятстата в разделе «Общественный совет».

### **Участие специалистов Бурятстата в проведении коллегий, семинаров, конференций, совещаний**

Одной из форм взаимодействия с органами власти и управления республики является участие руководителя, заместителей руководителей и специалистов Бурятстата в проведении различных коллегий, семинаров, конференций, совещаний.

В ноябре 2016 года в г. Улан-Батор по приглашению Национальной статистической службы Монголии руководитель Бурятстата Л.А. Мунаев принял участие в научно-практической конференции и семинаре в рамках проекта ЭСКАТО «Использование параметров выработки сельскохозяйственной продукции и цен сельскохозяйственных производителей для оценки сельскохозяйственного производства», которые также были приурочены к празднованию 92-ой годовщины Статистики Монголии. На конференции Л.А. Мунаев выступил с докладом «Особенности производства продукции сельского хозяйства в Республике Бурятия», который сопровождался презентацией на английском языке.

Ко Дню работника статистики была приурочена учебно-практическая конференция специалистов Бурятстата, которая прошла 23 июня в учебном классе. Докладчики выступили с тематическими презентациями, осветили проблемы и перспективы социально-экономического развития Республики Бурятия.

Молодые специалисты Бурятстата приняли участие во Всероссийской научно-практической интернет – конференции, организованной общероссийской общественной организацией «Российская ассоциация статистиков» и Туластатом «Предпринимательство: направления развития». Для участия был направлен доклад на тему: «Малый бизнес в Республике Бурятия в современных экономических условиях».

Также молодые специалисты приняли активное участие в межрегиональной научно - практической конференции к 180-летию образования государственной статистики Курской области «Проблемы и перспективы развития статистики на современном этапе», организованной Курскстатом и ФГБОУ ВО «Курская государственная сельскохозяйственная академия им. И.И. Иванова». Для участия был направлен доклад на тему: «Методические подходы к оценке развития человеческого потенциала региона».